Рекомендации
по итогам заседания «круглого стола» Общественной палаты Калужской области на тему: «Работа ресурсных центров, реализация проектов, поддерживающих НКО. Запрос НКО на поддержку: ожидание – реальность».

город Калуга 									30 марта 2023 года

В Общественной палате Калужской состоялось заседания «круглого стола» на тему: «Работа ресурсных центров, реализация проектов, поддерживающих НКО. Запрос НКО на поддержку: ожидание – реальность».
В работе «круглого стола» приняли участие члены Общественной палаты Калужской области, начальник Управления молодежной политики Калужской области, представители органов местного самоуправления, ресурсных центров поддержки НКО, некоммерческих организаций, средств массовой информации Калужской области.
Участники «круглого стола» отметили, что некоммерческий сектор Калужской области развивается неравномерно: 47% от общего количества организаций находится в г. Калуга, 14% в г. Обнинске и 6% в Боровском районе. В остальных муниципальных районах, третий сектор представлен слабо и не активен.
В 2022 году комиссией по вопросам развития и поддержки некоммерческих организаций  Общественной палаты Калужской области проведены 4 рабочие встречи в трех муниципальных районах области по вопросам развития некоммерческого сектора. В 2023 году эта практика будет продолжена. 
В ходе мероприятия ресурсные центры поддержки НКО Калужской области (далее – РЦ) поделились опытом работы. Решили, что чтобы добиться лучшего результата, стоит объединить усилия.
В выступлениях представители НКО, получивших поддержку РЦ и комиссии по вопросам поддержки и развития НКО Общественной палаты Калужской области, отметили важность и необходимость работы РЦ и комиссии и поделились своими историями взаимодействия.
В завершении заседания «круглого стола» участники  подвели итоги работы открытым обсуждением поднятых вопросов.

Исходя из вышеизложенного, участники круглого стола рекомендуют:

Органам исполнительной власти Калужской области:
[bookmark: _GoBack]- продолжить работу по взаимодействию с некоммерческими организациями в части привлечения грантов из федерального бюджета для поддержки некоммерческих организаций Калужской области, в том числе с использованием ресурсных центров поддержки некоммерческих организаций, созданных в рамках Распоряжения Губернатора Калужской области № 8-р от 27.01.2022 «О создании проектного офиса по координации деятельности работы органов исполнительной власти Калужской области в части привлечения грантов из федерального бюджета для поддержки некоммерческих организаций Калужской области».

Руководителям органов местного самоуправления Калужской области:
- рекомендовать создать условия для повышения гражданской активности и образования новых организаций в муниципальном районе/городском округе, а также  использования возможностей некоммерческих организаций  по участию в грантовых конкурсах Фонда президентских грантов, Президентского фонда культурных инициатив с целью привлечения финансовых средств для социально-экономического развития муниципальных районов;
- оказывать содействие в работе Общественной палаты Калужской области по активизации активных граждан с целью создания НКО.

Общественной палате Калужской области:
- создать Клуб Ресурсных центров с целью консолидации усилий, координации деятельности и обмена опытом.

Средствам массовой информации Калужской области:
- активнее освещать деятельность СО НКО Калужской области.

Некоммерческим организациям Калужской области:
- вести работу по укреплению культурных, профессиональных и деловых связей между собой, активно взаимодействовать со СМИ, способствуя развитию позитивного отношения к некоммерческому сектору в целом;
- при подготовке проектов для участия в грантовых конкурсах, проходить обучение на сайтах Фонда президентского гранта и Президентского фонда культурных инициатив.




Участники круглого стола
